



佛山发布最新“佛山养老地图”

全市养老服务资源“一键触达”

佛山日报讯 记者李文卓摄影报道:为让市民更方便获取养老服务信息,市民政局近日发布最新版本的“佛山养老地图”,全面整合全市长者饭堂、养老服务机构及社区养老服务设施信息,让市民足不出户即可查询身边的养老资源。

目前,佛山共有128家长者饭堂,为老年人提供平价、健康的餐饮服务。然而,不少市民表示,除了几家知名度较高的长者饭堂外,他们对其他饭堂的位置、服务等信息知之甚少。“有时想带家里老人去试试别的长者饭堂,但不知道具体在哪儿,也不清楚哪家更适合。”市民陈阿姨说。

新版本“佛山养老地图”可通过“佛山养老”微信公众号进入,系统会根据用户定位自动显示附近的长者饭堂,内容包括详细地址、实景图片、联系方式及服务内容。此外,地图还收录了全市95家备案养老机构及882处社区养老设施,每家机构的收费标准、评级、配套设施等信息均一目了然。



“以前为了给家里老人找合适的养老院,我跑了半个多月,一家家对比,特别费时费力。”市民李女士体验“佛山养老地图”后感慨,“现在有了这个工具,几分钟就能查到所有信息,真

的太方便了!”市民张先生也表示:“有了这个地图,我们年轻人不用再为老人的吃饭、照护问题发愁,省心多了。”

市养老协会副秘书长罗淑榕介绍,在“佛山养老地图”,所有机构的地

址、电话、收费等信息公开透明,市民可以更高效地做出选择。接下来,“佛山养老地图”将持续更新数据,并计划开通在线咨询功能,让养老服务更加智能化、便民化。



扫码看视频

近日,市民在禅城区石湾镇街道惠景长者饭堂就餐。

垃圾站长期空置 外围堆满垃圾

垃圾站围蔽已被拆除,将改造成综合性垃圾收运站压缩站

佛山日报讯 记者何满灿报道:近日,顺德容桂有居民向记者报料称,渔人码头附近有个垃圾站长期被围蔽,里面变成了工具房,垃圾桶都被放置在站外路边,经常见到大量垃圾堆积在路面。

“外面有很多食肆,厨余垃圾经常倒过来,一到节假日垃圾都堆满了,垃圾桶没地方了就倒在地面上。车辆经过那条巷,垃圾就被拖得到处都是。”容桂街道容山社区梁先生说。

5月7日上午,记者来到现场看

到,这个垃圾站没有门牌名字,铁皮将垃圾站完全围蔽,还上了锁。站外整齐摆放着7个垃圾桶,地面没有垃圾,但是有大面积的污迹。从高处可见,垃圾站内堆放了一些生活垃圾和杂物,以及多辆三轮车,有大部分地方是空置的。

过来倒垃圾的居民直言,这条路两边停满了车,加上有时垃圾堆在路上,导致车辆、行人难以通行。“我们上班从这里经过,都是乌烟瘴气、废水横流,每个人都捂着鼻。如果有垃圾站就应该设置位置放垃圾桶,每天定期清

理。”附近居民李先生说。

记者将情况反映给容山社区居委会和容桂街道执法等部门。容山社区居委会表示,该垃圾站原名为凤翔北路垃圾站,在2020年前后已经停用,目前是闲置状态。但由于周边居民和商户习惯在此投放垃圾,于是在站外设了垃圾桶。

容山社区行政服务中心业务主管胡钧平表示,“如果不设垃圾桶,他们就会将垃圾丢在地上,我们之前处理过,都是我们的保洁员全部收回垃圾桶再收运,所以后来就设了垃圾桶,满

足周边住户和商户。我们近期会打开围挡,将垃圾桶放进去,作为临时的垃圾收集点。我们有初步方案升级改造,因应周边住户商户的垃圾吞吐量,将它改造为一个综合性的垃圾收运站压缩站。我们希望周边住户商户,落实‘门前三包’政策,将垃圾投放在垃圾收集点,保持环境卫生清洁。”

当日下午3时,垃圾站围蔽被拆除,垃圾桶被放回垃圾站内。



扫码看视频

南海桂城宝华首批448套回迁房公开抽签

实现“一户一套” 6月精装修交付

佛山日报讯 记者何燕慧 通讯员何梓欣报道:5月7日,南海区桂城街道夏北社区宝华经济社旧村改造项目首期回迁安置住宅物业(华悦公馆)摇珠选房活动举行。本次首期回迁安置住宅物业共4栋,房源共有4个户型,合计448套住宅,将分三日完成抽签选房。

当日上午9时40分许,摇珠选房活动正式开始。整个抽签过程公开透明,抽签有条不紊。完成抽签的村民笑容满面,开始憧憬即将到来的新生活。一名参与抽签的村民难掩喜悦之情:“抽完签后心里很踏实,接下来就等着搬新家、住新房了。”

为确保本次抽签选房活动顺利开展,宝华经济社成立了项目回迁抽签选房工作小组,并统筹委托公证机构对抽签选房程序、结果实时全程现场监督与公证,确保抽签选房活动公平、公正、公开。

宝华经济社社长梁镇球介绍,首期回迁安置住宅将满足村民实现“一户一套”,且均为精装修交付。除了配备抽油烟机、消毒碗柜、煤气灶等厨房用具外,还安装了热水器、品牌空调等,村民在6月中旬可入住。

据了解,宝华经济社占地约20.6公顷(309亩),计容建筑面积约61.8万平方米,位于千灯湖核心地段,周边有万达广场、宜家家居、千灯湖地铁站等,地理位置优越。宝华经济社旧村改造项目作为招商蛇口在佛山重点开拓的首个村改项目,将以整体提高居民的工作、生活及出行便捷性为重点,打造成集商业、办公、居住为一体的标杆综合核心区。

按照实施方案,该项目采用整体拆除重建方式,地块分为融资区、回迁区、其他公共服务及配套设施区域。首期回迁安置住宅物业(华悦公馆)位于宝翠北路东侧、永胜西南



宝华经济社首期回迁房华悦公馆。/佛山市新闻传媒中心记者许佐锋摄

侧,新凯广场东侧,第二期回迁房计划在2026年年中动工建设。

近年来,桂城街道多步齐推旧村改造工作,以“政府引导、村为主

体、市场运作”的城市更新运作模式,全面激发夏北旧村改造新活力,将夏北社区打造成佛山旧村改造示范区。

市妇幼保健院与和祐医院 签署战略合作协议

重点构建妇科肿瘤 全链条服务体系

佛山日报讯 记者吴海泉 通讯员童思娜报道:近日,佛山市妇幼保健院与和祐医院战略合作签约仪式在和祐医院举行。双方将围绕资源共享、技术协同、临床科研等展开深度合作,携手打造大湾区妇幼健康与肿瘤诊疗服务新高地,为佛山乃至大湾区百姓提供更高品质的医疗健康保障。

和祐医院依托国际化肿瘤诊疗平台、质子重离子中心及精准放疗技术,在肿瘤诊治领域形成了显著优势。佛山市妇幼保健院作为粤港澳大湾区妇幼健康领域的标杆,在高危孕产妇管理、新生儿救治及出生缺陷防控等方面成果斐然。此次合作,双方通过优势互补、资源共享,将重点构建妇科肿瘤“筛查-诊断-治疗-康复”全链条服务体系,为患者提供更加全面、优质、高效的医疗服务。

佛山市妇幼保健院党委书记尚慧玲表示,此次合作是顺应新时代医疗卫生事业发展的的重要举措,也是探索医疗发展模式创新的重要契机。双方将共同打造公立与民营医院合作典范,让市民在家门口享受优质医疗服务。

根据协议,双方将开展肿瘤诊治、高压氧治疗、创伤急救、神经外科诊疗等领域的战略合作,旨在整合双方优势资源,为广大肿瘤患者提供“精确诊断、精确定位、精确治疗”的精准化肿瘤诊治服务,提升肿瘤诊疗水平,并为缺血缺氧性脑病及严重创伤患者提供更优质的救治,构建区域医疗协作体系。

此次签约不仅是两院深度合作的重要里程碑,更是区域医疗协同发展的新起点。未来,双方将以“平等互利、资源共享、优势互补、协同发展”为原则,围绕佛山建设“粤港澳大湾区卫生健康极点”的目标,探索公立与社会办医协同发展的“佛山样本”,让更高质量、更有温度的医疗服务惠及湾区百姓。

高明三和路西延至机场通道项目(一期近期)建成通车

有效分流 高明大道车流

佛山日报讯 记者杨广志报道:经过近两年时间的施工建设,高明区三和路西延至机场通道(一期近期)项目近日建成通车。司机纷纷表示,新路宽敞平直,路况非常好,道路两旁的自然环境也非常漂亮。

该项目于2023年4月1日动工,起点位于三和桥,沿线途经美的城、圆岗村、古水村、独岗村等,接对川纵一路后往南延伸,终点位于合和大道与高明大道交汇处。道路总长约7.35公里,为东西走向,与高明大道平行,双向四车道公路等级为一级公路标准兼城市道路功能,设计时速为60km,是高明区未来通往珠三角枢纽(广州新)机场的又一条重要交通干线。

项目施工内容除了如意路至对川纵一段为新规划路段外,还对旧路进行路面修复并重新铺设沥青,两边绿化带和中间分隔带重新安装,优化雨污管网等,对路面进行病害处理,并重新种植绿化树木。

高明区交通运输局相关负责人表示,该道路贯通后,能有效分流高明大道的车流,缓解长期以来的交通拥堵问题,完善区内工业园区骨干路网结构,为促进沿线区域产业融合、实现高质量发展提供坚实基础。

